

习近平分别同印度尼西亚总统、土库曼斯坦总统、当选总统通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日下午同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体代表,面对世界百年变局和世纪疫情,两国携手前行、迎难而上,构建了双边关系政治、经济、人文、海上合作“四轮驱动”的新格局,弘扬了团结抗疫和共同发展的主旋律,明确了共建中印尼命运共同体的大方向,树立了发展中大国精诚合

作的典范。中方愿同印尼保持密切沟通,推动中印尼友好合作不断得到新发展,为地区和全球发展大局注入更多稳定性和正能量。

习近平强调,双方要落实好我们就深化新冠疫苗合作等达成的共识,继续加强抗疫合作。要确保雅万高铁如期建成通车,实施好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重点项目,高质量共建“一带一路”,为印尼发展和两国合作提供加速度。

下转7版

市领导赴永安现场指导疫情防控工作

本报讯 3月16日上午,在永安发现1例新冠阳性病例后,市委书记余红胜、市长李春第一时间立即赶赴永安,现场指导疫情防控工作。副市长张元明参加。

在永安市应对新冠肺炎疫情工

作指挥部听取疫情处置工作汇报,并赴社区、学校实地了解疫情防控情况后,余红胜、李春强调,要迅速果断处置,按照疫情防控应急处置预案迅速落实各项防控措施,认真核实排查,深入分析研判,落实流调

溯源、核酸检测等工作,确保数据真实、不漏一人。要加强社会面管控,做好封控区、管控区和防范区管控工作,突出抓好医院、学校、养老院等防控重点,减少人员聚集,坚决防止疫情蔓延扩散。要强化物资储备

和供应,全力做好生产生活和医疗物资运输保障工作,满足群众正常生产生活需求,提供贴心周到的服务。

(本报记者 罗鸣灶 本报永安记者站 陈莉莉)

市领导赴沙县区调研

本报讯 3月16日下午,市长李春赴沙县区调研一季度“开门红”、疫情防控、林改等工作。

李春来到青山纸业,实地察看企业生产情况并召开座谈会,协调解决相关问题,要求全力稳增长,发挥龙头优势,大力延伸产业链条,把

牢生态关、安全关,统筹做好疫情防控,确保一季度“开门红”“开门旺”。

在沙县电液伺服锻压装备生产项目现场,李春要求加快项目建设进度,发挥中科院海西分院创新平台优势,引进和培育高端机械装备项目集聚发展。

在沙县区城西社区服务中心,李春看望慰问社区工作人员,通过问答形式详细了解网格化管理、检测点设置、应急预案演练等情况,强调要对重点人员精准排查、严防死守,设定具体场景开展应急演练,及时堵塞漏洞,提高防控能力。

在官庄林场,李春开展市级总林长巡林工作,详细了解国有林场绩效管理改革、提升森林质量等情况,要求大力推进林改再出发,保护好森林资源,做足林业经济文章,打通“两山”转化通道。

(本报记者 刘岩松)

永安市召开新闻发布会 通报1例新冠肺炎确诊病例详情

本报讯 3月16日,记者从永安市新冠肺炎疫情新闻发布会上获悉,永安市疾控中心在对返乡人群进行核酸检测时,发现1例新冠肺炎确诊病例,经三明市专家组判定为轻型感染者。

疫情发生后,永安市应急指挥体系迅速落实各项防控措施。根据部署,第一时间开展流调溯源。启动“三公(工)一大”(公共卫生、公安、工信、大数据部门)融合协同机制,迅速集结10支30人的流调队伍,提前核查分析出阳性

感染者和混检其余9人的信息和轨迹。目前,初步研判密接184人,次密接580人。

转运隔离观察。阳性感染者已转住定点医院隔离就医,其共同居住的4名家属和混检其余9人已转运至集中隔离点。目前已排查出的密接者、次密接者正在有序组织转运。同时,进一步规范做好集中隔离场所布置,共储备隔离点11个、1002个房间,已启用隔离点5个、638个房间,并持续做好其余隔离点的启用工作。

实施封闭管控。对阳性感染者住所和工作场所实行封闭管控,并同步开展外环境采样、环境消杀等各项工作。根据专家组研判和有关情况,正在组织划定封控区、管控区和防范区。同时,对涉及的2所学校和1家托管机构先行停课,所有师生暂时居家健康监测。

组织核酸检测。对阳性感染者的家属及工作单位同事上门核酸采样,并对相关环境样本进行取样检测。目前,4名家属检测结果均为阴性。同时,已启动涉及小区楼

栋、学校的核酸检测方案,组建专班,上门采样。

强化社会面管控。目前,永安市暂停一切文化、娱乐、体育等聚集性活动,暂停开放各类社会培训机构、公共文化活动场所、娱乐场所、体育经营场所、宗教和民间信仰场所等。

下一步,永安市将在省、三明市应对疫情指挥部的领导下,在各级专家的指导下,坚持“快、准、严、实、细”的要求,进一步压实“四方责任”,全力做好流调溯源、核酸检测、区域管控、环境消杀、物资保障等各项工作,并根据疫情形势适时调整防控政策,坚决防止疫情蔓延扩散,全力保障人民群众生命健康安全。

(本报记者 刘莉婷)

全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议暨领导小组会议召开

本报讯 3月16日,市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长余红胜主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议暨领导小组会议,查验各县(市、区)疫情防控预案准备情况以及应对处置能力,部署当前我市疫情防控工作重点。市长李春、市人大常委会主任赖碧涛作点评部署,市领导刘宝怀、吕国健、杨兴忠、吴国顺、杨国昕参加。

会议认真听取各地关于疫情防控预案准备情况汇报,并针对学校、医院、工厂、景区、娱乐餐饮场所、养老机构等不同疫情场景开展实战演练,考察各地应急处置能力,提出具体改进要求。

余红胜在总结讲话时强调,要“做最坏的打算,做最充分的准备”,坚持“宁可备而不用,不可用时无备”,全面做好应对可能出现复杂困难局面的各种准备。他要求,各地各有关部门要全面进入备战状态,及时做好分析研判,以刻不容缓的状态做好防控工作;要全线严防死守,牢牢守住市际防线、村(居)防线、传播防线,做好“外防输入”工作,降低疫情传播风险;要全力提升应急处置能力,围绕“九种能力”建设,做细做实各项准备,确保形成协调配合、快速反应、高效处置的工作合力,全力打好疫情防控阻击战。

李春就11个疫情场景的应对措施逐一作分析点评,要求结合场景实例,针对不同疫情场景特征,区分侧重点完善流调溯源、隔离管控、核酸检测、社区防控等环节应对处置办法,形成科学、规范、具体可操作的应急预案,切实提升协同处置水平。

(本报记者 曾凤清 刘岩松)

我市初中、普通高中毕业年级实行“闭环”管理

本报讯 为进一步做好校园疫情防控,我市对全市初中、普通高中学校毕业年级实行“闭环”管理,全力保障毕业班备考顺利安全。

3月15日,记者在三明市第二中学看到,校园门口有高三学生专用通道。高三毕业年级实行封闭管理,设置独立活动学习区,寄宿生实行错峰用餐,宿舍区设立绿色专用通道,各年级的学生减少不必要的来往、聚集。

“我们已派出专人对隔离区域进行了严格管理,确保高三毕业班学生的相对独立学习和生活的空间。”三明市第二中学政教处主任伊伟杰说。

据悉,针对当前疫情严峻复杂形势,市教育局印发《关于加强普通中学毕业班疫情防控工作的通

知》,要求全市初中、普通高中学制定毕业班封闭管理应急预案,严格落实学校食堂、宿舍、教室、图书馆、体育馆、实验室、公共卫生间等校内重点场所疫情防控要求,从严从紧、抓细抓实,加强学生心理疏导和建设,开通心理服务热线,为毕业年级学生营造安全、安心、安静的学习生活环境。

此外,我市各级各类学校立即组建专班,对照最新版高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案要求,以及市应对新冠肺炎疫情工作指挥部学校组日前下发的《关于从严从紧做好教育系统疫情防控工作的紧急通知》精神,精准抓好各项防控措施落地落实,坚决筑牢校园疫情防控屏障。

(本报记者 吴文凯)

牢记重要嘱托 建设“一区六城”

——习近平总书记考察三明1周年

紫色土上的绿色变迁

——宁化县积极探寻水土流失综合治理之路

●本报宁化记者站 刘博文 刘才恒



山清水秀的宁化县国家级水土保持科技示范园区 (宁化县水保中心 供图)

茂密的树林覆盖着山峦,一群群鸟儿在水土保持科技示范园区飞翔……春回大地,宁化县处处青山葱郁,焕发着勃勃生机。

昔日,宁化县饱受水土流失之苦,是我省最严重的水土流失县之一。据1995年全省卫星遥感普查,宁化县水土流失面积455平方公里,占县域总面积的19.15%。秃岭山中,一下雨,雨水就裹挟紫色土卷入河里。当地百姓流传着一句顺口溜:此山一无毛、二无皮、三无肉,只剩下光骨头(母岩)。

紫色土流失面积大而集中,流失强度大,治理任务艰巨。多年来,宁化县广大干部群众发扬“滴水穿石、人一我十”的精神,学习借鉴“长汀经验”,围绕打好水土流失治理攻坚战,誓把荒坡变绿洲的目标,创新机制,精准治理,着力打造高标准的水土保持示范样板。

20多年来,全县累计完成投资6.5亿元,其中上级补助4.1亿元、地方配套2.4亿元,累计综合治理水土流失面积130.87万亩,先后获得第四批国家生态文明建设示范

市县和首批国家水土保持示范县,是闽粤赣五市十四县流失面积减少最多的县。

这些“国字号”招牌的背后,凝聚着宁化千群的艰辛付出与努力。

宁化曾是省级扶贫开发重点县之一。在财力薄弱的情况下,如何破解治理难题?多年来,宁化县创新举措,探索建立了“政府主导、群众主体,公司运作、大户承包,土地流转、农户入股,单位包干、社会参与,全面封禁、分类治理,长效管护、惠及民生”48字治理机制。

除了政府“真金白银”的投入,宁化县调动民间资本参与水土流失治理的积极性,多年来引导民间资本1.9亿元共同参与项目建设。

宁化县厚德生态农业有限公司负责人杜秋生对参与水土流失综合治理深有体会。2014年,他承包1万多亩荒山开发种植油茶。这些年,县水土保持中心帮助厚德公司立项国家水土保持工程建设“以奖代补”试点项目,获得500多万元的资金补助和技

术指导,帮助改造坡耕地近4000亩,建设机耕路近16公里,因地制宜配套建设截排水沟和蓄水池。通过治理,荒山变成了茂盛的油茶林,公司去年亩产茶油40公斤以上,年产值2400万元。

水土流失治理,关键在于构建科学有效的防治体系。宁化县完善

治理规划,创新治理举措,探索出“鱼鳞坑+山边沟”“竹节沟+水保林”等五种模式,在各个地块上科学配置水土保持林草措施、工程措施及农业技术措施,形成有效的水土流失综合防治体系。

宁化县水土保持中心主任张运富介绍,

下转3版

记者手记:

宁化水土流失综合治理亮眼的成绩单背后,凝聚着当地政府一任接着一任干、举全县之力抓水土保持的决心和行动。经过20多年的努力,宁化千群亲身感受到水土流失综合治理带来的红利,水土保持的理念由“要我治理”变为“我要治理”,全社

会的水土保持意识大大提高。

水土流失治理“进则全胜、不进则退”。当下,宁化县正进一步提升水土保持治理水平,创新水土保持工作机制,强化水土保持预防监管,持续推进水土保持工作,谱写好红土地的绿色发展新篇章。

青山绿水是无价之宝

践行“青山绿水是无价之宝”理念典型案例十:
宁化县水土流失综合治理

全面扎实做好 疫情防控



星夜启程 同心战“疫” 我市派出332名医务工作者驰援泉州

本报讯 “虽然时间仓促,但是我们心里早就做好了准备。”“我们俩是援鄂队员,我们有经验,请大家放心。”“这是我们的责任和使命。”……3月16日上午7时,市第一医院驰援泉州的医务工作者正和同事们一一道别。他们凌晨4点左右接到出征令,没有丝毫犹豫,立刻整装待发。

15日晚至16日凌晨,我市先后选派332名业务骨干驰援泉州,协助开展核酸采样、检测等工作。他们分别来自市卫生计生监督所、市第一医院、市中西医结合医院、市台江医院、市妇幼保健院、沙县区总医院、市第二医

院、明溪县总医院、清流县总医院、宁化县总医院、泰宁县总医院、建宁县总医院、将乐县总医院、尤溪县总医院、大田县总医院等地。

驰援队员中有多次参加核酸采样工作的老骨干,也有第一次出征的“新人”。与疫情赛跑,他们来不及和家人告别,“逆行”泉州,为疫情防控工作贡献三明力量。

当天,我市医务工作者抵达晋江市76个核酸采样点,协助完成了晋江市第二轮核酸采样检测任务。

(本报记者 朱丹宇)